



区委党的建设领导小组、主题教育领导小组会议召开 努力创出经得起 实践和历史检验的工作实绩

江门日报讯(记者/何榕)近日,区委党的建设领导小组、主题教育领导小组会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神。区委副书记、区长郑丹辉主持会议并讲话。

会议指出,全区上下要提高认识,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,持续增强树牢正确政绩观、事业观的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把防范和纠正“新形象工程”以及贯彻落实“过紧日子”要求作为主题

教育的重要内容,以造福人民为最大政绩,坚持实事求是,力戒形式主义、官僚主义,将更多真金白银投入到发展紧要处、民生急需上,努力创出经得起实践和历史检验的工作实绩。

会议强调,要聚焦突出问题,全面深入开展自查整改。要充分警惕隐形变异“新形象工程”“政绩工程”问题,把防范纠正“新形象工程”作为主题教育整改整治的重要内容,严格对照8类“新形象工程”表现和党政机关“过紧日子”需着力纠正的各类突出问题,及时

更新整改问题清单,研究制定针对性措施,全覆盖排查、全链条整治、全方位预防,强化监督问责,确保整改整治工作取得实效。要切实增强忧患意识,严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,严控一般性支出,压减“三公”经费支出,兜牢“三保”底线。要强化资金预算及支出绩效把关,让“过紧日子”成为常态化纪律要求。

会议要求,要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为加强

党的建设的永恒课题,推动“五项重点措施”常态化。要把认真查找整改突出问题、巩固拓展专项整治成果、联系服务群众等经验做法,总结提炼上升为常态化、长效化的机制和制度,坚持好、完善好、运用好,为推动江海经济社会高质量发展提供坚强保障。要坚持以正确用人导向引领干事创业导向,积极营造有利于干事创业的良好环境,引导广大干部在新征程上抢抓新机遇、争出新优势、干出新气象。

区安全生产委员会会议召开 扎实推进安全防范工作

江门日报讯(记者/何榕)近日,区安全生产委员会会议召开,听取全区安全生产、消防和防灾减灾工作情况汇报,研究部署相关工作。区委副书记、区长郑丹辉主持会议并讲话。

会议指出,当前正值岁末年初,春节即将到来,各类安全生产风险隐患防范形势严峻。各街道、各部门务必保持清醒头脑,深入落实好上级各项部署要求,深刻汲取近期国内发生的各类重大事故教训,坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维、极限思维,一刻不松、一以贯之抓好安全生产工作,为人民生命财产安全筑起坚实防线。

会议强调,要扎实推进安全防范工作。道路交通安全方面,要紧密结合春运期间道路交通安全管理工作面临的新形势和新特点,全面排查清理重点车辆及驾驶员安全隐患,严禁不合格的车辆的、不合格的驾驶员参加春运,严查酒驾、醉驾、“飙车炸街”、超员、违法载人等违法犯罪行为,切实把隐患消除在前、把风险化解在源头。消防安全方面,要聚焦火灾隐患,紧盯学校、培训机构等重点场所、重要部位,排查整治电线私拉乱接等隐患,做到全覆盖,严防火灾事故发生。低温冰冻防御方面,各街道及民政部门要及时开放庇护场所,

做好特困供养人群、留守老人儿童等重点人群的防寒保暖工作,及时救助流浪乞讨人员;相关部门要做好各类防寒保障、安全隐患排查、应急准备、电网运营安全等工作。燃气安全方面,要持续加强燃气安全的大排查、大整治,特别是针对“三小”场所、群租房、经营性自建房、餐饮场所、寄宿制学校、养老服务机构、“厂中厂”和村级工业园的用气安全,进行全覆盖、“拉网式”排查,压实主体责任,加大直排式热水器整治力度,杜绝煤气中毒事件发生。烟花爆竹方面,要及早研究制定烟花爆竹燃放方案,科学划定燃放区

域、时间,严格落实各项安全防范措施,对非法储存、使用、出售烟花爆竹要坚决处罚。

会议要求,要及时做好应急准备,强化应急响应队伍建设,及早落实应急物资储备,严格落实“三同步”要求,严格落实值班值守制度,及时处置突发事件,加强险情灾情信息收集、上报。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,层层压实党政领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任,确保责任落实到岗到人,健全高效闭环、全程追溯的安全生产监管体系,严厉追究问责。

区领导开展节前安全生产和消防工作检查 坚决守好岁末年初“安全关”

江门日报讯(记者/何榕)春节将至,1月29日,区委副书记、区长郑丹辉先后前往华南师范大学附属文华幼儿园、牛肚山边坡地质灾害风险点、广东奇德新材料股份有限公司、西江外滩湿地公园临时烟花燃放点等开展节前安全生产和消防工作检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,清醒认识当前安全生产工作面临的复杂严峻形势,深刻吸取有关事故教训,进一步压实责任,强化整改落实,全面开展安全隐患大排查大整治,坚决遏制各类安全事故发生,坚决维护社会大局安全稳定,确保人民群众过一个

平安、祥和、欢乐的新春佳节。郑丹辉一行首先来到华南师范大学附属文华幼儿园,深入教室、图书室、舞蹈室等多功能区域实地检查基础设施、学生管理、消防安全、食品安全等情况。他强调,要盯紧校外校外消防安全、食品安全、交通安全等日常监管工作,强化校外校外托管机构设施日常检查,严格落实食品安全“两个责任”,着力提升校外校外托管机构消防、食品安全管理水平。在牛肚山边坡地质灾害风险点,郑丹辉详细了解地质灾害防控、巡查工作制度、人员责任落实和应急保障等情况。他强调,要进一步加强地质灾害风

险防范工作,常态化开展地质灾害隐患排查工作,及时掌握地质灾害风险情况,切实做到险情早发现、早发现、早控制,最大限度降低灾害损失,切实维护广大人民群众生命财产安全。随后,郑丹辉一行来到广东奇德新材料股份有限公司,实地走访产品展厅、新建厂房等,认真检查安全设施,并详细询问安全管理及应急保障等情况。他对该公司新投产项目落成表示祝贺,对工厂的高端化、智能化、绿色发展表示肯定。郑丹辉强调,企业要时刻绷紧安全生产这根弦,从严从实从细抓好安全生产和消防工作,切实把安全生产措施落实到每一个生产环节、每一个

工作岗位,以高水平安全管理护航企业高质量发展。郑丹辉来到西江外滩湿地公园临时烟花燃放点,听取临时燃放点区域安排、临时指挥部设置及相关应急预案等情况的汇报。他强调,要科学合理,规范布置烟花燃放临时燃放点和零售点场地,切实做好各项安全防范措施,要加强辖区烟花爆竹规范化治理,切实消除烟花爆竹运输、销售、储存等环节的安全隐患;要加强宣传,引导广大市民群众到具有许可资质的经营点购买烟花爆竹,安全文明燃放烟花爆竹。区领导甄瑞珠、莫兆汉、曾国华、陈小平参加检查。

校地共建“全过程人民民主研学实践基地” 挖掘民主故事 总结“江海经验”

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/李艳华)近日,全国人大常委会法工委江海基层立法联系点(以下简称“江海基层立法联系点”)与中山大学法学院签订合作意向书,共建“全过程人民民主研学实践基地”。区人大常委会党组书记、主任余志坚,中山大学法学院院长、教授张亮,区领导黄星参加有关活动。

此次合作意向书是江海基层立法联系点升级为“国字号”后,首次与高校签订的合作意向书。“根据意向书,我们将与中山大学法学院建立直接听取法学专家和学生群体立法意见的工作机制和工作平台,联合开展立法意见征集工作专题培训、实践教学、立法调研和课题研究等,为基层立法联系点建设和地方立法工作注入专业力量。”余志坚表示。

“江海基层立法联系点虽小,但发挥的作用却很大。它将意见征集范围扩展到学校、社区、乡村等基层一线,让基层老百姓广泛参与到立法活动中,这项工作非常值得肯定。”张亮告诉记者,去年12月,他受邀到江海开展法学讲座,其间参观了江海基层立法联系点,这里给他留下了深刻印象,在了解江海

基层立法联系点的情况和需求后,双方有了建立研学基地的初步意向。

中山大学法学底蕴深厚,法学理论知识与实践经验兼备,集聚法学领域高精尖人才。“接下来,中山大学法学院将组织师生到江海基层立法联系点联合开展相关课题研究,挖掘更多民主故事,总结和提炼全过程人民民主的‘江海经验’。”张亮说。

近年来,江海基层立法联系点积极拓展和提升立法意见征询覆盖面和专业度,不断充实涵盖社会各领域、各行业、各层次的立法联络单位和咨询专家库,推动高质量立法,擦亮“贴近港澳、亲近华侨、联通海外”的独特品牌,为描绘新时代全过程人民民主的“岭南画卷”提供了鲜活样本。

截至目前,江海基层立法联系点共完成全国人大常委会法工委、广东省人大常委会、江门市人大常委会交办的77项立法意见征集任务,上报意见建议1779条,在已审议通过的64个立法项目中,上报意见建议1204条,采纳206条,采纳率达17.1%。

相关链接

江海基层立法联系点与省公证协会 签订合作框架协议 为地方立法工作注入专业力量

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/李艳华)1月30日,江海基层立法联系点与广东省公证协会签订合作框架协议,为江海基层立法联系点建设注入新力量。区人大常委会党组书记、主任余志坚,省公证协会会长雷杰峰,区领导黄星,省公证协会副会长、江门市公证协会会长郝焯出席签约仪式。

据介绍,广东省公证协会于1990年11月成立。余志坚表示,江海基层立法联系点将与省公证协会建立健全直接听取全省公证员群体立法意见的工作机制和工作平台,联合开展立法意见征集工作专题培训、普法宣传、立法调研和课题研究等,

为基层立法联系点建设与地方立法工作注入专业力量。

雷杰峰表示,广东省公证协会将以此为契机,充分发挥自身优势,集中全省公证员群体专业力量,积极参与全国人大常委会法工委基层立法联系点在征集立法意见、法治宣传教育、助推社会治理等多元功能的各项工作中,为立法工作提供法律意见。同时,在服务保障大局上同向发力;在为群众办实事上同题共答;在提升履职能力上同频共振。

当天,广东省公证协会相关人员还参观了江海法治广场、江海区人大代表联络中心和江海基层立法联系点活动中心等。

江海区优化港澳跨境通办政务服务 港澳同胞可办理552项事项

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区政数)“没想到现在通过视频办、跨境办和网上办等平台,就能轻松办理业务,真是太方便了!”近日,香港市民林先生来到江海区行政服务中心办理社保业务,得知港澳同胞在该中心江门—港澳跨境通办政务服务专区可办理552项事项,其中部分业务可实现异地线上办理,不由感叹道。

近年来,江海区行政服务中心积极推动数字化转型和科技创新,设立江门—港澳跨境通办政务服务专区,为港澳同胞开辟“绿色通道、专人跟进、限时审批、跟踪协调”一对一贴心服务,便捷办理各类政务服务,无需长时间排队等待或往返奔波。据介绍,港澳地区群众和企业

江门—港澳跨境通办政务服务专区办理业务,可选择自助服务、人工服务、远程视频等模式,办理江海区就业创业、不动产登记、公积金、商事登记、税务服务、卫生健康、市场监管、医保社保等领域合计552项事项。中心还安排工作人员在现场提供一对一视频办、自助办、手机办、网上办的操作指引、政策解读、资料收取、邮寄辅助等服务。

下一步,区行政服务中心将通过创新服务方式和数字化转型,探索江门—港澳跨境通办政务服务常态化,进一步延伸服务触角,为港澳同胞和企业跨境投资提供更加智能、高效、优质的政务服务,让港澳同胞在“家门口”就可以实现“办事无忧、政务通晓”。

“文艺轻骑兵”进企业送“福”



江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区文联)近日,“我们的中国梦·文艺进万家”2024年江海区“翰墨送福 祥龙迎春”书法进企业活动来到汉宇集团股份有限公司,将满满的祝福和浓浓的年味儿送到一线企业工人手上。

据悉,本次参与挥春送福公益活动的书法艺术家们是区文联文艺志愿服务队成员,他们已持续15年默默奉献真情到基层。近日,他们以江海区新时代文明实践“文艺轻骑兵”的新身份亮相。

刘琳是江海区的一位书法爱好者,这是她首次为群众挥毫送福。她表示,能将所学到的书法以这种形式回馈给社会,感到非常荣幸,希望将“福气”送给大家。

汉宇集团股份有限公司员工陶女士接过心仪的“福”字,脸上露出喜悦的笑容。陶女士说:“很开心!感谢各位书法老师来到我们公司给我们写下新年祝愿!”

据介绍,区新时代文明实践“文艺轻骑兵”是将新时代文明实践与文艺志愿服务相结合的文艺志愿服务生力军,于2023年2月成立,由江海区500余名文艺志愿者组成,涵盖传统文化、民俗非遗和各大艺术门类,把文艺志愿服务带到基层,将一场场精彩纷呈的文艺活动送到基层。截至目前,共举办20余场文艺志愿服务下基层活动,服务了近万名市民群众,以文艺力量进一步推动物质文明和精神文明协调发展。



↑“翰墨送福 祥龙迎春”书法进企业活动吸引企业职工参加。林瑞蓬 摄

←江海区“文艺轻骑兵”走进企业挥春送“福”。林瑞蓬 摄

区总工会清单式服务为职工“圆梦” 点亮“微心愿” 传递“大温暖”

江门日报讯(记者/胡晴晴)一个智能电饭煲、一箱牛奶、一辆自行车……春节将至,200多份“定制礼物”陆续从区总工会“微心愿”行动清单上,来到每一个许下“微心愿”的职工手中。

“小小‘微心愿’,看似微不足道,但对每一位许愿的职工而言,却有着特殊的意义,承载着职工们最真实、最质朴的诉求。”区总工会有关负责人说。

“我妈妈是一名智障人士。我平时工作忙起来,妈妈便独自在家做饭。我想要一个智能电饭煲,减轻妈妈煮饭的负担。”江海区外卖小哥小张向区总工会许下愿望。

来自甘肃省陇南市的叔叔是江海区某公司的一名保安,也是一位普通通的父亲。新的一年,他许下愿望:“孩子还在读小学,正是需要营养的时候,但我工资太低,满足不了她

每天一盒牛奶的负担。新年,我希望送给孩子一箱纯牛奶。”

据了解,开展职工圆梦行动,是区总工会学习贯彻中国工会十八大精神的一项具体行动,旨在以“微心愿”架起“连心桥”,鼓励广大职工继续用冲天干劲创造幸福美好生活。

“职工的诉求就是工会的追求;职工久置在购物车的物品,就是工会行动的方向。”区总工会有关负责人表示,聆听职工心愿背后的故事,靠近他们的内心,回应他们的期待,200多个“微心愿”都详细记录了职工的所需所想,并以清单式服务为边缘及困难职工们“圆梦”。

作为职工群体贴心的“娘家人”,接下来,区总工会将以个性化、精细化的服务,将事关职工切身利益的“诉求清单”转化为越来越厚实的“幸福账单”,不断提升职工群体的归属感、获得感和幸福感。